
Missionssøndag  
– sådan kan det gøres  

 
 

Tre modeller 
Den udfordring, som ligger i at få arrangeret en missionssøndag, vil vi i Ydre Mission Hus gerne 
samarbejde med de enkelte menigheder om, og vi vil gerne stille de ressourcer, vi har som folke-
kirkelige missionsselskaber, til rådighed.  
 
Vi har udarbejdet tre modeller til, hvordan det kan gø-
res. Hver model består af forskellige aktiviteter og ma-
terialer som også kan sættes sammen på andre måder 
– alt efter hvilke muligheder der er i menigheden, og 
hvad der især har interesse og vil være relevant.  
 
Mini-modellen 
er bygget op omkring søndagens gudstjeneste 

⇒ Inviter en missionær eller en medarbejder fra et missionsselskab til at prædike ved guds-
tjenesten. 

⇒ Udvid gudstjenesten med fem minutters information om et konkret missionsprojekt. 
⇒ Lav en indsamling til et konkret missionsprojekt. 
⇒ Få en af søndagens tekster læst på et fremmedsprog, evt. af en kristen nydansker eller en 

missionær.   
⇒ Lav en udstilling omkring mission i våbenhuset eller kirkecentret som menigheden kan se 

før og efter gudstjenesten. 
⇒ Lav et bord med materialer om mission og søndagens konkrete missionsprojekt som folk 

kan tage med sig eller kan købe til støtte for projektet.   
Ressourcer: Talerliste med navne og emner, udstillingsmaterialer og gratis materialer, liste over 
nydanske ressourcepersoner, katalog med beskrivelse af missionsprojekter. 

 
Midi-modellen 
er bygget op omkring søndagens gudstjeneste og kirk ekaffen eller kirkefrokosten  
Ud over pkt. 1-6 kan en midi-model udvides med følgende: 

⇒ Kirkekaffe eller kirkefrokost med snacks/mad fra en anden kultur. 
⇒ Et indlæg om mission eller et konkret missionsprojekt i forbindelse med kirkekaf-

fen/frokosten og mulighed for samtale og spørgsmål. 
⇒ Udvidet missionsudstilling med en billedserie eller en kort film om mission.  
⇒ Aktivitet i form af en quiz eller anden konkurrence.  

Ressourcer: Madopskrifter, kortfilm om mission, power point præsentation om mission, Missions-
quiz. 
 
Maxi-modellen 
omfatter menighedens aktiviteter i ugen op til elle r efter missionssøndagen 

⇒ Hvis man har lokaler til udstillingen som også bruges i ugens løb, kan man lade udstillingen 
stå over en længere periode. 

⇒ Som optakt til missionssøndagen kan menighedens mini-konfirmander eller konfirmander 
arbejde med mission i ugen inden og inddrages i missionssøndagen som en del af udstil-
lingen eller på anden måde, afhængig af hvordan de har arbejdet med mission. Endvidere 
kan en ressourceperson fra missionsselskaberne inddrages i undervisningen i ugen op til 
eller efter missionssøndagen. Eller inviteres til kirkens ældre-cafe eller sogneaften.  

 
Ressourcer: Se liste med undervisere. 
 
 

Ydre Mission Hus (YMH) 
er et samarbejde mellem:  
Brødremenighedens Danske Mission 
Dansk Ethioper Mission 
Israelsmissionen og  
Mission Afrika 



Benyt jer af vores ressourcer 
 
Foredrag og foredragsholdere  
Find flere foredragsholdere via www.missionsportalen.dk/danmark  
 
Brødremenighedens Danske Mission: 
  
Hvorfor mission? 
 v/ generalsekretær Erik Baun 
 
Globalitet og nærmiljø; om landsbyerfaringer og mission 
 v/ tidligere missionærer Ingrid og Jørgen Markussen 
 
11,5 km – om afstand og nærhed i mission anno 2008 

v/ landssekretær Sten Nielsen 
 
Missionær = Kirkelig iværksætter 
 v/ tidligere missionærer Ingrid og Jørgen Markussen 
 
Mission og udvikling 

v/ landssekretær Sten Nielsen 
 
Kommer det mig ved? Om sygdom og sundhed, kirke og mission, diakoni 

v/ landssekretær Sten Nielsen 
 
Nytter det noget? 
 v/ generalsekretær Erik Baun 
 
 
Israelsmissionen: 
 
Mission, kirke og unge – hvad tænder vi på? 
 v/ Ungdomssekretær Peter Madsen 
 
Når palæstinensere og israelere er fælles om troen på Jesus 
 v/ Volontørkoordinator Jeantte Wind 
 v/ Ungdomssekretær Peter Madsen 
 v/ Generalsekretær Bodil F. Skjøtt  
 
Mission - i apostlenes fodspor. Udfordringer fra Apostlenes Gerninger 
 v/ Redaktør Kai Kjær-Hansen    
 
Jøder, kristne og muslimer – hvad forener og hvad skiller?   
 v/ Generalsekretær Bodil F. Skjøtt  
 
Israel, mission og Mellemøsten 
 v/ Redaktør Kai Kjær-Hansen 
 v/ Generalsekretær Bodil F. Skjøtt   

 
 Dansk Ethioper Mission  
  
Mission Afrika 
 
Hvad koster det? 
Vores foredragsholdere skal ikke have honorar. De skal dog have betalt deres transportudgifter 
efter statens takst (p.t. 3,54 kr./km). 
Derudover forventer vi at foredragsholderen får en kollekt/gave (min. 1.000 kr.) med sig hjem til det 
missionsselskab som han/hun repræsenterer.  



 
Missionsprojekter 
Find beskrivelser af de enkelte projekter på www.missionsportalen.dk  
 
Emne: Børn og unge  
Projekt Udbydes af Talere 
Søndagsskole i Tanzania Brødremenighedens 

Danske Mission 
• Ingrid og Jørgen Markussen, miss. 
• Sten Nielsen, landsekretær 

Ledertræning og Bibelundervisning i 
FKH, den lutherske brødrekirke i Alba-
nien 

Brødremenighedens 
Danske Mission 

• Sten Nielsen, landssekretær 

Musalahas børnelejre og ørkenture. 
Palæstinensiske og israelske børn og 
unge bringes sammen for at lære hin-
anden at kende og etablere venskaber 
der kan være med til at nedbryde for-
domme og opbygge tillid. 

Israelsmissionen  • Jeanette Wind, volontørkoordinator 
• Peter Madsen, ungdomssekretær 
• Simon Skårhøj, projektkoordinator 

Gadedrengene i Nigeria Mission Afrika • Jens Henrik Kristiansen, informations-
sekretær 

• Kåre Schelde Christensen, islamkon-
sulent og landssekretær 

Studenterarbejde i Etiopien: 
Evangelisation og ledertræning. 

Dansk Ethioper Missi-
on 

• Sune Skarsholm, generalsekretær 
• Hans Peter Nohns, bestyrelsesfor-

mand 
Støtte til sabbatsskolearbejdet blandt 
messianske jøder i Israel.  

Israelsmissionen • Bodil F. Skjøtt, generalsekretær 

Børn er guld – Om handicapskolen 
REMI i Nigeria 

Mission Afrika • Jens Henrik Kristiansen, informations-
sekretær 

• Kåre Schelde Christensen, islamkon-
sulent og landssekretær 

 
 
 
Emne: Diakonalt arbejde 
Projekt Udbydes af Talere 
Afrikas kvinder: 
Støtter fattige og udsatte kvinder og 
deres børn i Etiopiens hovedstad, Addis 
Ababa. 

Dansk Ethioper 
Mission 

• Conni Kappelgaard, tidligere missionær 
• Sune Skarsholm, generalsekretær 
• Hans Peter Nohns, bestyrelsesformand 

Kirkens rolle i flygtningearbejdet i Nord-
cameroun 

Mission Afrika • Thore Eklund, landekoordinator 
• Carsten Bruhn-Lauritsen, projektsekre-

tær 
Ebenezer-hjemmet - et plejehjem for 
ældre messianske jøder og kristne ara-
bere i Haifa.  
 

Israelsmissionen • Hanne Refslund, sygeplejerske 
• Hanne M. Madsen, kommunikations-

medarbejder 
•  

Sundhed i Kipili, Tanzania: AIDS og 
andre sygdomme 

Brødremenighedens 
Danske Mission 

• Sten Nielsen, Landssekretær 
• Erik Baun, Generalskretær 

Fra undfangelse til undervisning i Den 
Centralafrikanske Republik 

Mission Afrika • Aage Nielsen, tidligere formand for 
Mission Afrika 

• Anna Grethe Møller, tidligere missio-
nær og bestyrelsesmedlem 

Det arbejde som Bibelselskabet i Isra-
el/Palæstina gør blandt fattige og res-
sourcesvage kvinder i Jeriko.  

Israelsmissionen • Jeanette Wind, volontørkoordinator 
•  Bodil F. SKjøtt, generalsekretær 

 



 
Emne: Uddannelse og evangelisation 
Projekt Udbydes af Talere 
Fra Afrika til Afrika – med kærlighed i 
kufferten 

Mission Afrika • Jakob Stensig Henneberg, networker 
• Karl Georg Pedersen, landssekretær 

Caspari Center i Jerusalem: 
Teologisk undervisning og lederuddan-
nelse af unge til både hebraisktalende 
og arabisktalende menigheder i Israel.  

Israelsmissionen • Kai Kjær-Hansen, redaktør 
• Bodil F. Skjøtt , generalsekretær 

Uddannelse af evangelister og præster 
i Tanzania 

Brødremenighedens 
Danske Mission 

• Erik Baun, Generalsekretær 
• Ingrid og Jørgen Markussen, miss. 
• Sten Nielsen, landssekretær 

Forkyndere til Liberia: 
Uddanner diakoner og evangelister til 
Den lutherske Kirke i Liberia. 

Dansk Ethioper Missi-
on 

• Sune Skarsholm, generalsekretær 
• Hans Peter Nohns, bestyrelsesfor-

mand 
Mødet mellem kristne og muslimer i 
Nigeria og Danmark 

Mission Afrika • Kåre Schelde Christensen, islamkon-
sulent og landssekretær 

Kristent studenterarbejde blandt mes-
sianske jøder og kristne arabere på de 
højere læreranstalter i Israel.   
 

Israelsmissionen • Vicka Mortensen 
• Bodil F. Skjøtt, generalsekretær 

 
  


